

党的肌体健康的病毒，要大力营造风清气正的政治生态，再一次展现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党、推进党的建设新的伟大工程的鲜明态度、坚定立场、顽强意志、担当品质。十九大报告提出新时代党的建设的8个方面重点任务，其中有5条是我们直接要落实的，其他3条也与组织工作密切相关。

组织部门和组织工作在加强新时代党的建设中地位重要、责任重大，我们在新时代应当有新气象新作为。总的考虑是：深入学习贯彻党的十九大精神，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不折不扣落实新时代党的建设总要求，紧紧围绕八个方面重点任务，在服务大局中坚定政治方向，在聚焦主业中把握职责定位，在稳中求进中积极担当作为，为开创云南跨越发展和全面从严治党新局面提供坚强组织保证。

第一 坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑

习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。

如何用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，我认为组织部门要从三个方面努力。一要坚持“解其言，知其意，明其理”，推动广大党员干部学而懂，学深悟透。要教育引导广大党员干部牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的灵魂，深刻理解和充分认识党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想的重大而深远的政治意义、理论意义、实践意义、历史意义，牢牢把握“八个明确”的主要内容和“十四个坚持”的基本方略，用以武装头脑、引领方向、指导实践，在各项工作中全面准确贯彻落实，特别是使之成为推动党的建设的强大思想武器和行动指南。二要坚持“理论上清醒，政治上才能坚定”，推动广大党员干部学而信，坚定“四个自信”、树牢“四个意识”。思想建设是党的建设的基础。坚定理想信念是党的思想建设的首要任务，要把习近平新时代中国特色社会主义思想

作为加强理想信念教育、党性锻炼的中心内容，坚守马克思主义信仰，坚定共产主义理想，牢记党的宗旨，牢固树立“四个自信”，树立“四个意识”，确保习近平新时代中国特色社会主义思想在党员干部的头脑中扎下根来，化为思想武装，解决好世界观、人生观、价值观的问题，夯实党的建设的思想基础。三要坚持“为学之实，固在践履”，推动广大党员干部学而用，内化于心，外化于行。要教育引导广大党员干部大力弘扬理论联系实际学风，紧密联系党和国家事业发生的历史性变革，紧密联系中国特色社会主义进入新时代的新实际，紧密联系我国社会主要矛盾的重大变化，紧密联系“两个一百年”奋斗目标和各项任务，特别是要与全面从严治党、不断提高党的执政能力和领导水平联系起来，把用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑作为加强党的建设的中中之重和中心环节，推动广大党员干部更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

第二 深入把握新时代党的建设总要求

新时代党的建设的总要求涉及党的建设的根本原则、指导方针、主线、总体布局、目标，特别是最新提出“全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争”，明确把党的政治建设摆在首位，不仅是指导党的建设向纵深推进的纲领，也是确保党长期执政的纲领。我们要深刻理解这个总要求，贯彻落实这个总要求，把全面从严治党向纵深推进。

如何把握新时代党的建设总要求？重点要把握好五个方面：一要牢牢把握“坚持和加强党的全面领导”这一根本原则。选人用人要落实党管干部原则、突出政治标准、强化党组织领导和把关作用；基层党建要以提升组织力为重点、突出政治功能，着力解决弱化虚化边缘化问题；人才工作要加强政治引领、政治吸纳，在组织工作中全方位、全过程体现“坚持和加强党的全面领导”，一刻也不能游离、偏离。二要牢牢把握“坚持党要管党、全面从严治党”这一指导方针。不明确责任，不落实责任，不追究责任，党要管党、全面从严治党是不可能做到的，组织工作也是做不好的。要努力推动